

斯蒂芬(中)在勞工追悼日講述自己受傷的經過,右為卑詩勞工廳長安珈賢。(馮仔新攝)



卑詩年有6萬勞工傷亡 哀悼日喚醒僱主關注

【明報專訊】昨日為全國勞工哀悼日(Day of Mourning),本地200多名勞工代表於太平洋國家展覽館(PNE)舉行悼念儀式,追憶在工作意外中死亡的勞工。省政府透露去年本省有139名勞工死亡,是難以接受的數字,希望僱主加以改善。有因工受重傷的勞工現身說法,強調即使復原,心理陰影也會揮之不去。

卑詩勞工安全局主席兼行政總裁安德森(Dave Anderson)表示,卑詩省去年有61,393名工人因為工業意外造成短期殘障、4,484人長期殘障、139人更因此死亡,死亡人數雖比2005年的188人以及2006年的160人少,但失去139條人命仍然令人難以接受。

根據勞工安全局的統計數據顯示,去年139名死亡的工人中,有71人因在工作環境吸入過多石棉,引發致命疾病。同時間還有6名死亡的工人,是15至24歲的青少年。

統計數據更顯示,卑詩省平均每星期便有數名勞工死亡,3000名勞工在工作時受傷。平均每個工作日中,有20名工人因工傷而永遠無法

回到工作崗位。

卑詩勞工廳長安珈賢(Olga Ilich)指出,本地工人因工死亡的機會很高,不僅工人要小心,僱主方面也應加強訓練及注意安全設施。省府已經通過多項法案,目的是希望提供勞工一個更安全的工作環境。

24歲的木工斯蒂芬(Lisa Stephen)回憶在2005年,她正在切割木材時,電鋸的圓形刀刃彈起切在她的右手腕上,直接將她的右手從手腕至母指處切開。隨後斯蒂芬在專科的協助下,成功將手掌的神經及肌肉組織接回,目前已能正常活動。不過她強調,雖然右手已恢復工作能力,不過卻產生了嚴重的心理障礙,很長時間不敢回到工作間。



勞工代表列隊悼念因工死亡的工人。(馮仔新攝)

大溫地區天氣預測

今天	4/30(三)	5/1(四)	5/2(五)	5/3(六)
驟雨 7-11°C	多雲 7-13°C	多雲 6-14°C	陣雨 6-11°C	小雨 7-12°C

世界部分城市天氣預測

溫度(°C)	概況	溫度(°C)	概況
卡加利 2-15	晴	香港 21-26	多雲
愛蒙頓 3-15	陰	台北 20-26	驟雨
溫尼辟 -1-14	晴	北京 16-29	晴
多倫多 -1-10	晴	上海 14-28	晴
渥太華 -2-12	明明	廣州 19-28	多雲
滿地可 -1-11	雨轉陰	新加坡 24-32	雷暴
三藩市 9-18	多雲	東京 13-22	晴
洛杉磯 17-33	晴	悉尼 9-18	晴
紐約 10-14	雷暴	倫敦 6-13	雨

最近十期開獎號碼

3月26日	①⑥⑬⑲⑳⑳④⑩
3月29日	④⑦⑩⑬⑲⑳⑳④⑩
4月2日	②⑤⑧⑩⑲⑳⑳④⑩
4月5日	⑬⑱⑲⑲⑳⑳④⑩
4月9日	⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲
4月12日	①⑬⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲
4月16日	⑬⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲
4月19日	⑤⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲
4月23日	⑬⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲
4月26日	①⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲⑲



測彩

4月26日攪珠結果,0系開出1和2,走勢回勇;1系開出18,狀態平穩;2系交白卷,走勢下滑;3系開出38,狀態平穩;4系開出42和45,走勢仍可人。特別號碼30。該期頭獎一票魁省中,彩金一千四百多萬元;二獎五票全部安省中,每票彩金八萬二千多;三獎一百二十八票中,每票彩金二千六百多。下期彩金約三百五十萬元。

- 0系走勢回勇,選4或7。
- 1系狀態平穩,可選10或12。
- 2系走勢下滑,冷選22或26。
- 3系狀態平穩,選35或38。
- 4系走勢仍可人,可選44或48。

本期心水選擇

4 7 10 12 22
26 35 38 44 48

最近十期走勢圖(反白者是特別號碼)



卑大員工遊行 求減工傷意外

加拿大公務員工會卑詩分會昨日在卑詩大學遊行,呼籲卑詩大學注意勞工安全。工會主席奧尼爾(Barry O'Neill)表示,卑詩大學去年發生300多宗工人受傷事件,這個數字實在太高。

他說,勞工安全局幾乎每月都會通知卑大,改善不潔和不安全的工作環境,卑詩大學必須改變一貫方式,建立保障勞工安全的機制。

加拿大公務員工會全國健康及安全代表沃爾夫(Vanessa Wolff)表示,卑詩大學的管理階層一直不願作出改變,例如空氣品質不良,牆壁和地板長有黴菌和野菇。今年初卑大發生炸彈威脅,部分大樓被封鎖,校方亦沒有和工會、學生作好溝通,這些都需要改進。



專題報道獎 代表加拿大傳媒機構的電子傳媒協會(RTDNA),上周末在錦碌(Kamloops)頒發卑詩本年度新聞報道獎,在溫哥華的多元文化電視台所製作一輯中文專題報道《重建社區系列》,榮獲長篇專題報道獎(Dave Rogers Award),這是首個非英語及非法語的傳媒奪得該獎,反映中文傳媒的報道受到重視。圖為負責該報道的多元文化電視台記者陳瑞欣。

溫哥華中華會館暨僑團各界 反藏獨、反不實報導、護奧運 聯合聲明

(二零零八年四月二十六日)

百年奧運,中華圓夢。北京奧運,是中華民族的盛事,也是世界的盛事,全球炎黃子孫感到無比的喜悅和自豪。人們期盼著秉承奧運的精神,在這時候擱置紛爭,增進彼此的感情,享受超越政治之盛會,共享人類和平之歡愉。

最近,“藏獨組織”內外勾結,有組織、有預謀、精心策劃製造在拉薩的“3.14”打砸搶燒暴力事件,在其他藏區也發生類似事情,造成人民生命財產重大損失,嚴重破壞了社會和諧穩定,甚至國外同時發生暴力分子沖擊中國駐外機構和阻礙奧運聖火傳遞,企圖借機挑起事端,造成流血事件。西方某些媒體及一些政客,利用此事件,配合“藏獨”組織,打著人權的幌子,發動抵制奧運。在國際上製造聲勢,向中國施壓及破壞奧運,以達到將西藏從中國分裂出去的目的。他們的行徑,激起了全球中華兒女義憤填膺,全力強烈反擊。

西藏是中國不可分割的領土,從古到今,世界上沒有一個國家的政府承認過“西藏是一個獨立的國家”。此次暴力事件,再次表明達賴集團處心積慮要將西藏從祖國分裂出去的陰謀,也充分暴露了他宣稱的“和平”、“非暴力”的虛偽性和欺騙性。其實質是獨立,我們對此強烈譴責。

在今次暴力事件中,部份西方傳媒別有用心作不實報導,特別是CNN顛倒黑白,用移花接木,張冠李戴之圖片,向世界傳遞不實消息,將打砸搶燒等嚴重暴力行為稱作“和平示威”,中國政府本著克制態度,依法平息事件,卻被抹黑成“暴力鎮壓”,更以辱華惡語妄稱“在過去50年裡中國人基本上一直是一樣暴民和匪徒”等。簡直是豈有此理,令人憤慨,必須加以嚴厲譴責。今日的新聞報導,就是明天的歷史。我們勸告這些新聞工作者遵守新聞道德,本著實事求是的工作原則,以客觀、公正,全面地報導事實真相。

中國政府對今次事件,採取有效措施,及時平息動亂,大快人心。我們堅信,中國政府有能力維護西藏社會穩定,維護西藏人民的根本利益。“西藏獨立”是違背西藏人民的意願,不得人心,是注定要失敗的。

我們呼籲海外華僑同胞,密切注意和警惕達賴集團和國際反華勢力的動向,隨時揭露和抨擊他們的圖謀。

鳴謝

本會館於四月二十六日聯合僑團暨各界舉行《反藏獨反不實報導護奧運》群眾集會及大遊行,叨蒙僑團、各界人士大力支持,積極發動會員、親友參加。總計有近百僑團、人數約五千多人,空前踴躍,充分顯示了中華兒女團結一致,堅決支持北京奧運,反對分裂,伸張正義,維護民族尊嚴。

今次活動,圓滿成功,有賴中文傳媒廣泛報導,以及熱心人士大力推動,各界積極響應,謹此表示衷心的感謝!

- | | | |
|-----------------|-------------|-------------|
| 溫哥華中華會館 | 廖武威堂 | 加拿大多元文化藝術沙龍 |
| 大溫哥華中華文化中心 | 沙堆僑安總會 | 中山各中學校友會 |
| 溫哥華華埠商會 | 詠春拳館 | 溫哥華中文圖書館 |
| 雲埠澳門機構 | 溫哥華中山同鄉會 | 鐵城崇義體育會 |
| 鐵城崇義總會 | 旅加台山校友會 | 朱氏宗親會 |
| 恩平總會館 | 中山濠頭僑所 | 謝氏宗親會 |
| 昭倫親義公所 | 鄭榮陽總堂 | 加拿大中國統一促進會 |
| 許氏宗親會 | 中山隆鎮同鄉會 | 溫哥華華人耆英會 |
| 譚氏宗親會 | 恆美寄廬 | 溫哥華老年華人協會 |
| 開平各中學校友會 | 周愛蓮公所 | 加拿大武術團體聯合總會 |
| 溫哥華中國大專院校校友會 | 溫哥華李氏公所 | 加西中國國術總會 |
| 馬山總公所 | 加拿大東北吉林同鄉總會 | 溫哥華客屬崇正會 |
| 溫哥華至德總堂吳蔡周翁曹宗親會 | 加拿大東北大同鄉總會 | 加拿大岡州總會館 |
| 溫哥華三德書社吳蔡翁宗親會 | 加拿大中國文化促進會 | 加拿大華人商業發展會 |
| 全加開平總會館 | 加拿大港江同鄉聯誼會 | 全加陳穎川總會 |
| 加拿大鐵城崇義總會 | 加拿大中國商會 | 全加陳穎川體育會 |
| 平原獨立雜貨同業商會 | 加拿大溫州同鄉總會 | 溫哥華海河聯誼會 |
| 加拿大東北同鄉總會 | 全加余風采總堂 | 中藝攝影學會 |
| 薛、司徒氏鳳倫堂 | 雲埠余風采堂 | 加拿大東莞同鄉會 |
| 全加華人聯會太平洋區分會 | 溫哥華伍胥山公所 | 全加客屬聯誼會 |
| 加拿大馬氏宗親總會 | 加拿大華商會 | 加拿大湖北同鄉會 |
| 溫哥華馬氏宗親會 | 岑氏宗親會 | 馬氏體育會 |
| 民星總社 | 溫哥華台山會館 | 大南村安懷堂 |
| 溫哥華老年華人協會烈治文分會 | 溫哥華潮州同鄉會 | 加拿大上海總會 |
| 溫哥華老年華人協會本那比分會 | 加拿大四川聯誼會 | 上海僑商聯合會 |
| 溫哥華老年華人協會溫一分會 | 華裔加人和平教育中心 | 雄勝功夫學院 |
| 溫哥華老年華人協會溫二分會 | 愛群總社 | 加拿大洪拳總會 |
| 黃氏宗親總會 | 北美佛陀會 | 至孝篤親公所 |
| 加拿大中華總商會 | 愛國青年會 | 溫哥華中國象棋會 |
| 錦暉藝術研究社 | 加拿大溫哥華海南同鄉會 | 全加李氏總公所 |
| 風采校友會 | 溫哥華鶴山同鄉會 | 李氏體育會 |
| 加拿大雄勝蔡李佛總會 | 雷方鄭溯源總堂 | 振華聲藝術研究社 |
| 恩平體育會 | 旅加南陽總堂 | (排名不分先後) |
| 北美多元文化交流基金會 | 漢升體育會 | |